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“Діти твої навчатиме сам Господь, і великий мир і гаразд буде 

проміж синами твоїми”. – Ісаії 54:13 

 

СВЯТЕ ПИСЬМО ВИРАЗНО УЧИТЬ 

   ЩО ЄГОВА є єдиний правдивий Бог, перебуваючий од віків 

до віків, Сотворитель неба й землі, Датель життя для усіх сот-

ворінь; що Льогос був початком Його творива й активним слу-

гою в творенню всіх річей; що той Льогос тепер Господь Ісус 

Христос у славі, одягнений у всяку силу на небі й на землі, і те-

пер є головним виконавчим Чиновником замірів Бога Єгови. 

 

   ЩО БОГ создав землю для чоловіка, сотворив совершенного 

чоловіка для землі і поставив його на ній; що чоловік доброві-

льно переступив Божий закон і був засуджений на смерть; що 

задля Адамовою гріха всі люди родяться грішниками і без 

права до життя.  

 

   ЩО ІСУС стався чоловіком, і чоловік Ісус перетерпів смерть, 

щоби набути викупну ціну для всього роду людського; що Бог 

воскресив Ісуса до Божественної природи й вивисшив Його по-

над усякі творива й понад  усі імена і одягнув Його у всяку силу 

і власть. 

 

   ЩО ОРГАНІЗАЦІЯ ЄГОВИ називається Сион, і що Ісус    

Христос є Головою її і правильним царем світа; що помазані й 

вірні послідувателі Ісуса Христа – се діти Сиону, члени Єгової 

організації і Його свідки, котрих задача й привилей є свідкувати 

про найвисшість Єгови, голосити про Його заміри взглядом 

людства, про які научає Біблія, й нести овочі царства всім, що 

бажають слухати. 

 

   ЩО СВІТ скінчився й Єгова посадив Господа Ісуса Христа на 

престолі власти, котрий скинув Сатану з неба й зачав установ-

ляти Боже царство на землі. 

 

   ЩО ПОМІЧ і благословенства для народів землі можуть 

прийти лише через царство Єгови від владою Христа, котре то 

царство вже тепер зачалось; що незадовго Господь знищить са-

танську організацію і установить справедливість на землі, і що 

в тім царстві всі, що будуть послушні справедливим законам, 

будуть привернені і будуть жити вічно на землі.  

 

 

 

 

МІСІЯ (ЖУРНАЛА) 

ЕЙ журнал виходить в тій цілі, щоби помочи людям піз- 

нати Бога Єгову і Його заміри, як про се научає Біблія. Він 

містить в собі науку святого Писання для помочи свідків Єгови. 

Він уможливлює систематичне студіювання Біблії для всіх своїх 

читачів і старається о іншу літературу, яко поміч в таких сту-

діях. Він помішує відповідний матеріал для проповідування че-

рез радіо й для інших знарядів публичного научення з святого 

Писання. 

   Він точно тримається Біблії, яко авторітету своєї науки. Він 

цілковито вільний й відділений від усіх партиїв, сект або світсь- 

ких організацій. Він цілковито і безвиїмково стоїть на стороні 

царства Бога Єгови під правліням Христа, Його любого Царя. 

Він не прибирає догматичної міни, а радше заохочує до вваж-

ного і критичного розсліджування свого змісту в світлі святого 

Писання. Він не мішається в жадні суперечности, ані його сто-

рінки не отворені для персональних справ. 

 

Річна передплата 

    Річна передплата в Злучених Державах виносить $ 1,00, в Ка-

наді й в інших краях $ 1.50; в Великій Британії, Австралії і в 

Полудневій Африці 7 ш. Передплату в Злучених Державах 

треба висилати через почтовнй переказ, експрес ордер, або бан-

ковий переказ. В Канаді, Англії, Полудневій Африці і Австралії, 

передплату треба висилати до відділу в тім краю. З інших країв 

можна висилати передплату до бюра в Брукліні, але лише через 

міжнародний почтовий переказ. 

Заграничні Бюра 

British . . ….…… 34 Craven Terrace. London. V, 2. Encland 

Canadian ……… . 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada 

Australasian . 7 Beresford Bond. Strathfied, N. S. W., Australia   

South African….Boston House. Cape Town, South Africa 

 

Просимо в кождім случаю адресувати на ім’я Товариства 

 

(Сей журнал виходить на кількох мовах.) 

 

   Для бідних, що не можуть передплатити сей журнал, а щиро 

бажають його читати, висилаємо даром, єсли о се попросять. 

Ми радісно бажаємо помочи таким потребуючим, але після по-

чтової регули, вони мусять прислати письменну аплікацію     

кождого року.  

   Увага для передплатників: Посвідку за отриману передплату, 

чи то нову чи то відновлену, ми не висилаємо, хіба що о се поп-

роситься. Змінення адреси для тих, що повідомлять, робимо в 

протязі одного місяця. Один місяць перед скінченнямся перед-

плати ми висилаємо карточку–повідомлення в журналі. 

Yearly subscription prict. S1.00:  Canada and foreign. $1.50. 

Entered  as sekond–class matter July 9. 1924. at the post office at 

Brooklyn, N. V., under the Act of Marcd 3. 1879. 

 

“УТЕЧА ДО ЦАРСТВА” 
 

   Є се заголовок найновішої книжечки брата Рутерфорда в ук- 

раїнській мові. Ся книжечка якраз тепер на пресі і буде готова 

для публики в дуже короткім часі. Вона сповнить бажання всіх 

братів тому, що в ній містяться три промови брата Рутерфорда, 

“Спосіб утечи”, “Вражіння святого року на мир і добробут”, і 

“Благословенства царства для людей”. Сі три промови, які по-

міщені в одній книжечці, повинні бути широко уживані в про-

голошенню імени Єгови. Нехай всі збори тепер замовляють ве-

лике число, бо є певність, що така своєчасна книжечка буде 

скоро розходитися. Сю книжечку хто небудь може набути за 5 

центів. 

ВЛАСТИВА АДРЕСА  
 

   Коли пишете до Товариства українською мовою про укра-       

їнські або які інші справи, просимо адресувати у властивий спо-

сіб, т. є., як слідує: 

WATCH TOWER, 

Ukrainian Dept., 

117 Adams St. 

Brooklyn, N. Y. 

   Коли лист заадресований як повисше, він не може затрати-

тись, але скоро є переданий до українського відділу, де він от- 

 

римає властивий догляд. 

 

НОВА АНГЛІЙСЬКА КНИЖКА 
 

   Сим повідомляємо всіх читачів Вартової Башти, що нова анг- 

лійська книжка під назвою “Приготовлення” лише вийшла з 

преси. Ся книжка подає фундаментальне вияснення кождої го-

лови і вершика книги Захарії і її споріднення з очищенням свя-

тині Єгови. Автографічне видання хто небудь може тепер на-

бути за 50 центів. Просимо завважати, що се є англійська а не 

українська книжка. 

ОШУКАНЦІ 
 

   Певні одиниці ріжних народностей, вдаючи, що вони є в прав- 

ді і що вони є свідками Єгови, йдуть з місця на місце по цілім 

краю, представляючи себе в ріжних місцях під ріжними іме-

нами, і кажучи, що вони були вислані Товариством репрезенту-

вати його, і тоді збирають гроші від братів і отримують від них 

інші ласки. Ми остерігаємо всіх братів проти таких ошуканців. 

Єсли хто представить себе коло ваших дверей і просить о гроші, 

то можете знати, що така одиниця не є від Товариства, тому що 

Товариство не збирає жадних грошей і нікому не позволяє зби-

рати грошей в його імени. Не майте нічого до діла з сими ошу-

канцями. 

С 



ВАРТОВА БАШТА 
І Вістник Присутности Христа  
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                                                  УТІШЕННЯ 
 

“Аж ось виступив ангел, що розмовляв ізо мною, другий же ангел вийшов на зустріч йому. І сказав  

той до його: Біжи й скажи сьому молодикові так: Одкрито стоятиме Єрусалим через  

множество людей і скоту в ньому”. – Захарії 2:3,4 

 

ГОВА є Отець милосердя і Бог всякої потіхи, і 

тому Він потішає своїх власних людей після їх 

потреби. (2 Коринтян 1:3–5) Помазанникам є при-

поручено потішати тих на землі, що сумують і впо-

вають на Єгову. Се утішення виконується через ін-

формовання тих, що мають уші до слухання, що 

Єгова є Бог і що Його царство є средством для ціл-

ковитої помочи й благословенства людства. Найбі-

льшим утішенням для помазанників є знати Єгову 

і розуміти Його заміри й їх споріднення до Всевиш-

нього, і сей привилей є даний для них тепер через 

Єгову і Ісуса Христа, Голову організації храму. 

2 У попередній “Вартовій Башті” ми застановля-

лись над видінням Захарії, у котрім Єгова сил зая-

вив, що Єрусалим мав бути розміряний. Тепер про-

рок Захарія мав інше видіння: “І споглянув я знов і 

бачу: Ось чоловік, і має в руці міряльного шнура”. 

(Захарії 2:1) У тім видиві чоловік, котрий явився із 

міряльним шнуром в його руці, був молодиком, як 

се про нього сказано в четвертім верші; отже тут він 

представляє ту саму клясу представлену в пророцт-  

ві Йоіла, т. є., “молодців, що бачили видіння”. 

(Йоіла 2:28) У тім видінню той молодий чоловік 

представляє вірних і ревних одиниць, котрі яви-

лися перед Господом у Його приході до храму щоб 

судити. Тоді пророк Захарія спитав о замірі того чо-

ловіка: “Я спитав: Куди ти йдеш? А він сказав мені: 

Розміряти Єрусалим, щоб знати, який він завшир-

шки й який завдовжки”. (Захарії 2:2) Ось так він 

представляє Божих вірних людей, котрі застанов-

ляються над Його пророцтвами, щоби упевнитися, 

яка має бути їх теперішна робота в Його організації. 

Сі не сполягають лише на тім, що було сказано ін-

шими відносно Божого слова, але вони йдуть до “за-

кона” і до “свідоцтва” і студіюють його, щоби вони 

могли знайти, що Бог має до виконання через своїх 

помазаних людей. (Ісаії 8:20) Той молодий чоловік, 

представляючи вірного останка, не знаходить по-

милок ані не критикує Божої організації і не осу-

джує її, але старається пізнати, що він мусить ро-

бити в гармонії з Єговою і отримати з Його рук до-

бробут і благословенства. Се є властивий напрям 

вірного останка на землі. Се дальше показано сло-

вами Езекиїла сим, що він завважав глибину вод те-

кучих із храму. – Езекиїла 47:3–6 

3 Господь припоручив своїм ангелам певні задачі 

й інтереси царства, шо включає перенесення ін-    

формації для Божих помазаних людей на землі для 

їх помочи й потіхи. Хотя й ми не можемо розуміти 

як сі ангели передають сю інформацію, однак ми 

знаємо, що вони роблять се; і Писання і факти по-

казують, що се вони виконують. (Маттея 25:31; 

Юди 14:15; Захарії 14:5) Се заключення є вповні по-

перте слідуючими словами Захарійового пророцт- 

ва: “Аж ось виступив ангел, що розмовляв ізо 

мною, другий же ангел вийшов на зустріч йому. І 

сказав той до його: Біжи й скажи сьому молодикові 

так: Одкрито стоятиме Єрусалим через множество 

людей і скоту у ньому”. (Захарії 2:3,4) Тоді ангелові 

Господньому був даний приказ, щоби він спішив і 

розказав вість потіхи для питаючихся святих на  зе-

млі. Многі пригадають собі тепер, як в 1919 році, 

коли вірні знайшлися в смутку, і Господь дав своїм 

людям вирозуміння образу Ілії і Єлисея, котрого 

вони не могли зрозуміти через довгий час, і се при-

несло їм утішення. В той то час вони пізнали, що 

перед ними була ще велика робота до виконання на 

славу Господню, і се принесло їм велику радість.  

Пізніше, на конвенції Божих людей в 1922 році, ан-

гел Господень сказав до “молодого чоловіка” кля-  

си, себто так сказати до тих, що були сильні в Гос-

поді, і приніс інформацію до них; і сим вірним було 

дозволено побачити видіння, себто, зрозуміти слово 

Боже, і ті, що оцінили Божу ласку, якою вони були 

наділені, від тоді поступають вперед у вирозумінню 

пророцтва, котрі принесли їм велике утішення. 

4 Той “молодий чоловік”, котрим є вірний Єговів 

останок на землі, був поінформований, що Єруса-

лим має бути заселений яко місто без мурів “для 

множества людей і скоту в нім”. Жінка Єгови, т. є., 

Сион, тепер маючи болі мусить породити своїх ді-

тей “останок її насіння” і сим збільшити число в Бо-

жій організації. (Ісаії 66: 8; Одкриття 12:17; Михея 

5:3) Приказ даний був, “розшири місце намету 

твого” бо “потомки твої загорнуть (народи)”. (Ісаії 

54:2,3) Те пророцтво відноситься до часу, коли  цар-

ство народиться і коли те місто буде приведене під 

правління великого Князя Мира. Ся інформація, 

котру дехто зачав оцінювати в 1924 pоці, була дійс-

ною потіхою і приготовляла їх до більших річей,
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які наступили опісля, а головно відносно брання 

участи в оправданню Єгового імʼя. “Місто без мурів” 

не значить, що Божа організація буде без охорони, 

але що Єгова є її охороною. (Захарії 2: 5) “Люди”, зга-

дані у четвертім верші, мусять виключити всіх не- 

чистих одиниць. (Ісаії 52:1) Се значить, що тих в 

угоді з Єговою, і котрі відповіли на поклик до царст-  

ва, і були в той час на “шляху”, є дуже мале число; 

але в Божім властивім часі всі духом народжені му-

сять вступити на “шлях” і прийти до Божої організа-

ції, отже се пророцтво мусить відноситись й вклю-

чати також тих, що належать до “великої громади” 

кляси. (Одкриття 7:9–14) Коли сі будуть приведені, 

тоді вони будуть становити велику громаду в Божій 

організації, котрої ніхто з людей не міг полічити. 

“Множество скоту” представляє багацтво Божої ор-

ганізації. Бог создав скот і повзаючогося гада і дав 

чоловікові царство над ним; отже слово “скот” в 

Єрусалимі здається символічно представляє тих, що 

остаточно будуть приведені до Єгової організації на 

землі і котрі будуть під розпорядженням “Помазан-

ника”, так як “вівці” кляса, про котру описує Ісус 

Христос. (Маттея 25:31–40) У своїм часі сі мусять 

вступити на “шлях” і прийти до Божої організації. 

Всі річи на землі, котрі отримають життя будуть під-

дані під Єгового помазаного “чоловіка”, Ісуса Хрис- 

та. (Псальма 8:4–7) Сей образ показує тут велике по-

більшення Божої організації. Чоловік, котрому було 

дозволено пізнати правду і котрий відмовляється 

уважати на ню є подібний до звіра погибаючого. 

(Псальма 49:12,20) Такі люди не перевисшають 

звіра. (Екклезіяста 3:18,19) “Множество скоту” може 

добре представляти тих, що є “попечатані на чолі” 

через помазану клясу, котрі будуть переведені через 

“велике горе”. Вони є названі як кляса “Єгонадаба”, 

котрі пізніше вийдуть на шлях, і котра то кляса є та-

кож описана як “міліони тепер жиючих ніколи не  

помруть”. Про сих одиниць пророк писав, що вони 

будуть охоронені. (Езекиїла 9:4; 14:13,17,19,21; Ісаії 

49:20,21) Сі мусять бути назначені через “чоловіка в 

льняній одежі, із писарським приладом при його бо- 

ці”. Сі пророцтва, будучи зрозумілими, приносять 

утішення для помазанників Єгови, тому що вони ін-

формують їх, що є велика робота до виконання, в   

котрій вони мають привилей брати участь, єсли 

вони будуть вірні, і що ся робота принесе оправдання 

імени Єгови. Усі, що вступили на той “шлях”, як зга-

дано повисше, мусять бути поінформовані нім 

прийде Армагедон, і сю роботу Єгова припоручив 

свому помазаному останку, даючи їм привилей при-

носити “овочі” свойого царства і нести його іншим, 

щоби вони могли пізнати, що Він є Всемогучий Бог. 

Ся робота на полю Єгови є тією блаженною річею і 

виконується в мирі і з радістю. 

5 Се пророче видиво Захарії відкриває, що Божий 

храм або святиня буде збудована і очищена і що са-

мий Єгова буде посеред і понад своєю святою органі-

зацією, отже Єгова є цілковитою охороною її. “І сам 

я, говорить Господь, буду йому полумʼяним муром, і  

 

 

прославлю себе посеред його”. (Зах. 2:5) Останок 

Єгови не буде уповати на таку охорону, яку дадуть 

детективи, поліція, армія і фльота, але буде уповати 

на охорону від Господа, котрий є їх дійсним муром і 

твердинею. Він є муром цілковитої охорони для тих, 

що знаходяться в Його організації, і огненним муром 

знищення для тих, що знаходяться осторонь і є в про-

тивенстві. Всякий, хто старається увійти до Божої 

організації в який інший спосіб чим “воротьми” або 

“дверми”, Ісусом Христом, той знайде, що се немож-

лива річ. Він не може перелазити через мур. (Йоана 

10:1–9) Для ворогів “наш Бог є пожираючим огнем”. 

(Жидів 12:29) Для Його організації Єгова є повною 

охороною. “Кругом Єрусалиму гори; так і Господь 

кругом народу свого, від нині по віки”. (Псальма 

125:2) Се пророцтво відноситься головно до теперіш- 

нього часу і відкриває, що Єгова дасть потрібну охо-

рону для своїх людей, котрим Він дав своє імʼя, і 

тому Його імʼя є їх сильною твердинею. – Приповісті 

18:10 

   6 Слава цілої організації є самий Єгова. “Я … буду 

славою серед неї”. Тепер Єговова палата будується, і 

Він є світлом і славою її. Се пророцтво відкриває, що 

храм Єгови мусить бути відбудований і що Він буде 

мешкати в своїм святім храмі, серед своєї організа-

ції. В нім не буде слави жадного сотворіння, такого 

як провідників, або вибраних старших або “більше 

святих чим ти”, що виробляють характер. Ані там не 

буде чтитися, славити ані хвалити людей, без ріжни- 

ці, чи ті люди жили в минувшині чи в теперішнім ча- 

сі. Єгові буде дана всяка слава за правду і за роботу 

виконану через ню. Слава Божих помазаних людей 

буде в імені й силі Єгови. “І не потрібує город той    

сонця, ані місяця, щоб світили в ньому, бо слава 

Божа освітила його, а світильник його – Агнець”.  

(Одкриття 21:23) “Коли Господь відбудує (Сион), 

явиться в славі своїй”. (Псальма 102:16) “Встань, за-

ясній, Єрусалиме; зійшло бо світло твоє, і слава Гос-

подня зійшла над тобою”. (Ісаії 60:1) “Од голосу Гос- 

поднього злягає ланя, і опаде лісове листє; і все в 

храмі Його – все говорить: Величиє!” (Псальма 29:8) 

Причина для сього є зазначена в пророцтві Езекиї- 

ла. – Езекиїла 43:2,4; Оправдання, том 3, сторінка 

244, англійського видання 

   7 Край Вавилон лежав на північ від краю Палес- 

тини, що була заселена жидами, і називався краєм 

“півночним”. (Єремії 25:9) Вавилон був символом 

сатанської організації, а головно “християнства”; і 

всі, що будуть приготовані до битви в великий день 

Бога Всемогучого і будуть на Божій стороні, мусять 

полишити диявольську організацію. В гармонії із 

сим, пророцтво Захарії каже: “Гей, гей! Утікайте ж із 

півночної землі, говорить Господь: Я бо вас порозві-

вав, ніби на всі чотири вітри, говорить Господь”. (За-

харії 2:6) Іще від загальної конвенції Божих людей в 

1919 році, поклик все лунає: “Вийди мій народе із 

неї”. (Одкриття 18:4) По тім, як Божі помазані люди 

дізналися, що Сатана був скинутий з неба, і побачив- 

ши його організацію, вони більш чим коли вперед 
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кричать проти сієї лукавоі організації і перестеріга-

ють людей, щоб вони вийшли із неї і ставали по сто-

роні Єгови. Переслідування, які впали на Божих 

людей під час світової війни, а головно через англо– 

американську імперіалістичну систему “христи-  

янства”, Єгова обернув їх на свою власну славу че-

рез побільшення роботи свідоцтва по цілім світі. На 

се робить натиск пророцтво Захарії: “Я бо вас по- 

розвівав, ніби на всі чотири вітри”. Єгова постарав- 

ся о средства і спосіб і вислав своїх свідків до всіх 

народів “християнства”, і на весну в 1933 році        

спільна робота свідоцтва була дана у сімдесят вось-

мох народах землі. Приготовлення людей до вели-

кої битви Армаґедону поступає вперед. 

8 Коли ізраїльтяни повернули із Вавилону до Єру-

салиму, тоді вони, не задля самолюбної цілі, взя-

лись “будувати дом Господень, що в Єрусалимі”. 

(Ездри 1:5) Коли Захарія отримав видіння і зачав 

пророкувати, то більше чим вісімнадцять сот літ 

минуло від збурення Вавилону; а однак він проро-

кував кажучи: “Утікай, Сионе, ти, що пробуваєш у 

дочки вавилонської”. (Захарії 2:7) “До Сиона вті-

кайте, ви поселенці Вавилона”. (Ротердам, з боку.) 

Зібрання останка до Сиона, Божої організації, було 

не для відпочинку або безчинности, але щоби при-

готовити їх до роботи несення свідоцтва Єгови аж 

до часу Армагедону. Отже Божі помазані люди му-

сять бути цілковито відділені й відріжнені від са-    

танської організації. Зібрання останка з Сиона за-

чалось по тім, коли організація Сатани була ски-

нута з неба, і тоді крик про Вавилон, яко іще існую-

чий тоді, показуючи, що крик, в сповненю пророцт- 

ва, мусить йти вперед в теперішнім часі і нім нас- 

тане битва Армагедон. Отже се є теперішна робота 

останка; і ми дивимось на пророцтво в процесі    

сповнення під час приготовлення великого дня Все-

могучого Бога.   

9 Ісус Христос є оправдателем Єгового імʼя, і Бог 

післав Його до народів, а головно до “християнст- 

ва”, котре переслідувало помазанників. “Так бо го-

ворить Господь сил небесних: Задля слави послав 

мене він до народів, що вас обдирали; хто бо торка-

ється до вас, торкається об зіницю ока мого”. (Заха-

рії 2:8) Ротердам переложив сей текст так: “Для 

своєї власної слави (Єгова) післав мене до народів, 

що обдирали тебе”. Англо–американський імперіа-

лізм складається з народів, з котрих більшість пе-

реслідували свідків Єгови, і між сими то народами 

“свідоцтво Ісуса Христа” мусить бути доручене, й 

се робиться в честь імени Єгови. Ісус Христос про-

вадить клясу “слуги”, велить їм доручувати сві-    

доцтво Єгови, котре було припоручене Ісусу Хрис- 

ту, а через Нього останкові. (Одкриття 12:17) Се є 

робота приготовлення до великої війни, тому що 

Єгова велить дати се свідоцтво перед тим, нім Він 

зачне битву. Се слава імені Єгови, що є тут замі-

шана, отже свідоцтво мусить бути доручене. “Тим 

же то скажи домові ізрайлевому: Так говорить Гос-

подь Бог: Не задля вас я се вчиню, доме Ізраїля, а 

задля святого імені мого, що ви знеславили перед  

 

тими народами, куди поприходили”. – Езекиїла 

36:22; Псальма 115:1,2; Ісаії 66:18,19 

10 Повновласні слова Ісуса є, що Він пошле своїх 

ангелів і позбирають всіх, що роблять беззаконня. 

(Маттея 13:41) Се є робота очищення святині, щоби 

вірні могли бути приготовані виконувати роботу 

Єгови і віддатися вповні інтересам царства. Доко-

навши сього, вірні, становлячи останок, є вельми 

дорогі для Господа і котрих Він ласкаво любить; 

Тому Єгова говорить про них як про “зіницю ока 

свого”. Очі Єгови глядять на останка, і хто зобіджає 

їх, той зобіджає очі Бога Єгови. Тих, що служать 

Богу Єгові вірно, Він охороняє і приготовляє їх до 

війни. “Мої очі на вірних землі, щоб були коло мене. 

Хто ходить правою дорогою, той нехай служить 

мені”. (Псальма 101:6) Із довірєм останок молить- 

ся: “Сохрани мене, як зіницю ока; в тіні крил твоїх 

стережи мене. Від безбожників нападаючих на мене, 

від ворогів душі моєї, що кругом обступили мене”. 

(Псальма 17:8,9) Тих, що затримають їх невинність 

взглядом Бога, тих Він охоронить. – 5 Мойсея 32:10 

11 Єгова постійно обдаровує своєю ласкою вірних 

свідків, і для них ся ласка є великим утішенням! 

Під час, коли Господь потішає своїх людей, Він ін-

формує їх, що Він поперевертає столи на сатанську 

організацію, а головно на ту часть організації на   

землі, що переслідує вірного останка. “І ось, я під-

німу на них руку мою, й стануть вони здобиччю не-

вольникам своїм, зрозумієте, що се – Господь сил 

небесних послав мене”. (Захарії 2:9) Інший перек-

лад сього тексту звучить: “Ось бо я потрясу рукою 

моєю над ними”. (А. II. В.) “Ось глянь! Я потрясу 

рукою моєю над ними, і вони стануться наче гра-     

біжжю їх власних рабів, і ти (гіпокритичне “хрис- 

тиянство”) пізнаєш, що Єгова сил післав мене”. 

(Ротердам) Се пророцтво показує, що сей присуд 

Єгови проти гонителів Його людей буде виконаний 

проти них, тому що вони так дуже знівечили імʼя 

Єгови. Під час світової війни англо–американська 

імперіалістична система, котра є “християнством”, 

ограбувала свідків Єгови і знищила роботу Ілії. Те-

пер Єгова каже: “Глянь бо я потрясу моєю рукою 

над ними”. Се Його рука суду, що знищить їх. (5 

Мойсея 32:41) Єгова післав своїх свідків нести своє 

свідоцтво для “християнства” і сим чином служити 

їм, а “християнство” в заміну знущалось над свід-

ками Єгови, що принесло зневагу для Господа. 

Тому Господь приказує своїм слугам відносно во-

рога, кажучи: “Віддайте їй, яко ж вона віддавала 

вам; і подвоїть їй удвоє по ділам її; і в чаші, в котрій 

вона мішала, мішайте їй удвоє”. (Одкриття 18:6) 

Люди сатанської організації а головно володіюча 

кляса “християнства”, а імено пастирі і головні з їх 

отар, будуть знати, що Єгова сил післав своїх свід-

ків до них. Бог дасть до відома сим гіпокритам, що 

Він післав свого Суддю і Післанця до храму в 1918 

році, і що від того часу Він уживав своїх покірних і 

вірних представителів на землі нести правду до во-

лодарів світа, і що вони відкинули правду і тепер 

отримають їх справедливу кару. Єгові не подо- 
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бається, щоби славити людей за таку роботу; отже 

Він дав приказ, щоби Його люди співали хвалення 

Богу: “Співайте Господеві, бо Він учинив велике, –

нехай дознаються про се по всій землі!” (Ісаії 12:5) 

Світова організація Єгови, яка є згадана під симво-

лом жінки і названа Сионом, котра породила Його 

царство або головну організацію. Се включає тих з 

останка на землі, котрі затримають свою невин-

ність до кінця. Отже організація царства є властиво 

названа “дочкою Сиона”. Членам з головної орга-

нізації є сказано співати хвалення Єгови за чудові 

річи, які Він виконав. “Викликуй же радісно й весе-

лись, дочко Сионова! Ось бо, я прийду й осядусь по-

серед тебе, говорить Господь”. (Захарії 2:10) Царст- 

во народилось в 1914 році, а діти Сиона народилися 

в 1918 році, коли суд зачався в домі Божім. Всі, що 

так народилися і котрі були вірними, є навчені Бо-

гом і мають великий мир, і тому вони співають і ті-

шаться. Тепер помазанники бачуть, що Єгова 

прийшов до своєї святині через представництво 

свого любого сина, і тому їх радість не знає границь. 

Єгова є у своїм святім храмі, і се є причиною радос- 

ти для всіх, що люблять Його явлення. (Аввакума 

2:20; 2 Тимотея 4:8) Се є “славне явлення великого 

Бога і Спаса нашого Ісуса Христа”. (Тита 2:13) Се 

значить для вірних, що вони є вільні поки вони бу-

дуть служити Богу після Його волі а не після волі 

якогось сотворіння. Тому вони радуються в Господі 

й жиють вигідно й безпечно в Його храмі. 

12 Той “день Господень” зачинається від розпо-

чаття царства, і для останка він датується головно 

від 1918 року. Для дальшого утішення своїх вірних 

людей Єгова через свого пророка Захарію каже: “І 

прийдуть тоді многі народи до Господа, й будуть 

моїм народом; і я оселюсь посеред тебе, й зрозумієш, 

що мене послав до тебе Господь сил небесних”. (За-

харії 2:11) Організація народів землі, котра тепер 

володіє, буде знищена і ніколи не буде прилучена до 

Господа. “Многі народи” згадані тут відносяться до 

людей ріжних народностей, котрі приймуть вість 

правди і стануть по стороні Бога й Його царства; і 

се як раз що многі тепер роблять, і ся то кляса лю-

дей була представлена через Єгонадаба, котра при-

лучилася до Егуя, увійшовши до його колесниці. 3 

тими, що “будуть прилучені до Господа в той день”, 

буде заключена “велика громада”, котра прийде з 

між усіх народів. (Одкриття 7:9) Всі, що прийдуть 

до Божої організації, мусять бути заключені в тім 

пророцтві. (4 Мойсея 18:2,4; 1 Мойсея 29:34) Всі сі 

стануться людьми Божими, тому що вони стануть 

по стороні Єгови у великім спорі. Ріжннця зроблена  

між сими людьми а тими, котрих Бог взяв для свого 

імʼя, і про сих останніх пророцтво згадує як про свя-

тиню Єгови. Останок тепер знає, що Єгова післав 

свого Післанця до храму і що Він дав вирозуміння 

вірним значіння того пророцтва. Се значить, що 

останок не може дармувати, але що вони мусять ви-

конувати їх приписану роботу своєю силою. “Тоді 

скажуть Єрусалимові: “Не бійся, а Сионові: Нехай 

не опадають руки в тебе! Господь, Бог твій, посеред 

тебе; у Нього сила, рятувати тебе; Він радістю ра-

дуватись буде тобою, буде милувати по своїй лю-

бові, буде з–за тебе веселитись веселостю великою”. 

(Софонії 3:16,17) Останок не може сповнити Божих 

приказів через так зване “вироблення характера”. 

Вони мусять робити більше чим се. Останок йде на 

поле битви, і вони мусять бути пильними під час, 

коли вони в дорозі, уважаючи на всі прикази Біль-

шого Мойсея, Ісуса Христа. – Дії ап. 3:22,23 

13 Останок тепер становить клясу на землі предс- 

тавлену через Юду (“Хвалення”), тому що вони спі-

вають хвалення Єгови, і відносно сих пророк каже: 

“І посяде Господь Юду, як своє насліддє на святій 

землі, й вибере собі знов Єрусалим”. (Захарії 2:12) 

Угода царства була зроблена з поколінням Юди; і 

ті, що були покликані до царства й приняті в угоду 

царства, і котрі вірно дотримують условини тієї 

угоди, належать до Єгови. (5 Мойсея 32:9) Єгова 

приняв їх в насліддє відколи відбудував Сион яко 

палату і місце свого урядового мешкання, у котрім 

то часі Він зробив Ісуса Христа яко головного      

угольного каменя Сиона, і тоді Він породив своїх ді-

тей через свою жену. – Ісаії 28:16; 54:13; 66:8; 

Псальма 132:13; 33:12 

14 “Свята земля” згадана в сім пророцтві є також 

названа “землею святині”. (Ротердам) Присутність 

Божого любого сина у храмі освячує або робить свя-

тою сю землю, або так сказати, стан останка на зем- 

ли. Той храм є представлений через Езекиїла яко 

уміщений серед “святої землі”. (Езекиїла 45:1–3) 

Єрусалим є то імʼя дане Божій організації, предс- 

тавлено символічно через жінку. (Ісаії 54:6,7) Тепер 

же після пророцтва Захарії Єгова “вибере Єруса-

лим знов”. Се зазначує час, коли організація Єгови 

народить дітей, і це значить, що всі такі будуть нав- 

чені Богом в храмі і будуть мати великий мир і бу-

дуть приготовані до часу Армагедону і того, що нас- 

тупить. 

15 Сотворіння сатанської організації через сто-

ліття вихвалялися і плели нісенітниці, але тепер 

прийшов час для Єгови судити, і тому Він каже: 

“Умовкни ж, усяке тіло, перед Господом! Він бо пі-

діймається з святого пробутку свого”. (Захарії 2:13) 

Урядові чинники сатанської організації зухвало 

стараються контролювати мовою свідків Єгови, 

вихваляючися своєю високою властю і рішають, 

що люди мають слухати. Дальше, вони вдають, що 

вони можуть предсказати що має настати і викла-

дають ріжні марні і гидкі пляни для привернення 

слабого світа. Вони відмовились зважати на вість 

Єгови, і ось день на жертву сатанської злої органі-

зації вже прийшов, і Єгова каже: “Замовкни перед 

лицем Господа Бога! День бо Господень уже близь- 

ко. Господь наладив уже жертву (з сатанської орга-

нізації) на заколеннє, назначив, кого має до неї пок- 

ликати. У жертовний же день Господень навідаю 

карою князів укупі з царськими синами й усіма 

тими, що вдягаються в чужоземню одіж”. (Софонії 

1:7,8) Диявольські слуги є одягнені в одежи, котрі 

показують, що вони є членами його організації.  
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Много людей на землі сьогодні, а головно володарі, 

дають себе пізнати сим, що вони стають по стороні 

Диявола, і вони будуть пожертвовані. “А Господь – 

у храмі свому святому; нехай вся земля мовчить пе-

ред ним!” (Аввакума 2:20) Від 1918 року Єгова, че-

рез свого представителя Ісуса Христа, був присут-

ний у своїм храмі в цілі суду. Але ніхто із сих хваль-

ків не будуть могли встояти. Бо день на гнів Єгови 

вже прийшов. (Псальма 76:7,8) Само-поважні 

члени сатанської земної організації дальше хва-

ляться й кричать, щоби зробити натиск на свою 

власну важність. Тому Господь каже до них: “Тим 

то вискажи їм всі слова сі й скажи: Господь загри-

мить з висоти й з пробутку святості своєї дасть го-

лос свій почути; страшно загримить він на оселю 

свою; наче ті, що в тискарні грона топчуть, закри-

чить він на всіх живущих на землі”. (Єремії 25:30) 

Свідки Єгови мусять безперестанно і відважно го-

лосити вість царства. Се муситься зробити, та не в 

дусі перепрошаючім, але одвертою й щирою мовою, 

і в той самий час вповаючи всеціло на Господа. 

Чому хто будь із свідків Єгови мав би просити о поз- 

волення у котрої будь части сатанської організації 

йти й проповідувати евангелию царства? Се є Єго-

вова війна й Він не буде просити о жадне позво-

лення. Його вірні сини цілковито вповають і є пос-

лушні Його приказам. Єгова зібрав і приготовив 

свою армію і каже: “1 підійму синів твоїх … проти 

твоїх синів, земле ти Йонська (насіння Вужа), та й 

зроблю тебе (Сионе) мечем у силача”. – Захарії 9:13, 

14 

16 Єгова тепер показує своїм улюбленим, що Він 

приготовляє свої сили до битви великого дня. Отже 

нехай жадний чоловік, котрий хоче затримати свою 

невинність взглядом Бога, не страхається жадного 

чоловіка, але “зворушуйтесь і не грішіть! Розду-

муйте в серцях ваших на постелях ваших, і втихо-

мирітесь”. (Псальма 4:4) Се значить, що жадне сот-

воріння не повинно перебігати Господа і викону-

вати свої власні погляди, але мусить уважати на 

руку Господню і точно поступати після приказів 

Господа Бога. Великий пророк Єгови, Ісус Христос, 

дає приказ, і нехай кождий хто бажає отримати  

признання від Єгови буде послушний тому вели-

кому Пророкові. (Дії ап. 3:23) В будуччині відбу-

деться не лише боротьба, але найбільша війна зі 

всіх війнів. Ті, що непохитно остануться по стороні 

Єгови, будуть безперестанно тішитися миром і по-

тіхою під час походу до війни. 
 

ПРОСВІТЧЕННЯ 
 
17 Просвітчення походить від Єгови через Ісуса 

Христа і є дане вірним помазанникам в храмі, і при-

носить великий мир і утішення для них. Захарія 

знов говорив із ангелом Господнім, що показує, що 

останок отримує інструкції через ангелів Господ-

ніх. Останок не чує голосних звуків, тому що сього 

не треба. Єгова постарався о свій власний спосіб 

для передання думок до уму своїх помазанників. 

Для всіх поза організацією Єгови Його організація 

є тайною. До Захарії, котрий представляв останок, 

ангел Господень сказав: “І спитав мене. Що ба-

чиш? Я відказав; бачу світильника, – ввесь із зо-

лота; зверху в його кубочки на оливу й сім лямп на 

йому, а також сім дудочок до наливання в лямпи, 

що на йому. А коло його дві оливнні, одна праворуч 

од кубочка, а друга ліворуч”. (Захарії 4:2,3) У тім 

видінню останок є показаний яко отримуючий      

дальші докази про організацію Єгови і про їх роботу 

відносно неї. Божі завітуючі люди задрімали і за-

снули на час, як се показано в першім верші. (Заха-

рії 4:1; Маттея 25:1–5; Одкриття 8:1) 1919 році вони 

зачали пробуджуватися і десь около три роки піз-

ніше чисто пробудилися; і від того часу ті, що впо-

вні посвятилися Єгові, могли бачити далеко напе-

ред, інші ж снили сни і осталися в темряві. – Одк- 

риття 3:18; 2 Петра 1:9; Йоіла 2:28 

18 Захарія бачив золотий світильник, символ   

просвітчення і радости. Значіння того видіння є, що 

в часі сповнення його, створився храм Божий в небі 

для просвітчення тих, що посвятилися Єгові. (Одк- 

риття 11:19) Посудина на верху свічника містила в 

собі олій, котрий давав світло і був символом пома-

зання через духа Божого; і тоді ті, що приняли по-

мазання могли бути просвітчені відносно “глибших 

річей”, котрі перед тим часом не були зрозумілими; 

яко ж написано: “Нам же Бог відкрив духом своїм, 

бо дух усього досліджує, навіть і глибокостей Бо-

жих”. (1 Коринтян 2:10) “Та помазаннє, котре ви 

приняли від Нього, у вас пробуває, і не потрібуєте, 

щоб хто учив вас; а як те саме помазаннє научає вас 

про все, і воно правдиве й не брехня, то яко ж воно 

навчало вас, пробувайте в тому”. (1 Йоана 2:27) 

“Сім дудочок до сім лямпів” є символом совершен-

ного средства для помазання і просвітчення. “Сім 

лямпів” представляють цілковите духове світло. 

Світильник яко цілість представляє організацію 

або роботу свідоцтва для просвітчення всіх, що пос- 

вятилися Єгові і пізнали Його замір і Його царство. 

Се видіння святого світильника є пророцтвом для 

свідків Єгови в теперішнім часі і котре тепер спов-

няється на їх радість в Господі. 

19 Два оливні дерева на обидвох боках світиль-

ника представляють останок людей Єгови, себто, 

вірних свідків. “Се два помазані оливою, що стоять 

перед Владикою всієї землі”. (Захарії 4; 14) Що вони 

представляють свідків Єгови, то се є поперто сло-

вами в Одкриттю 11:3,4. Факти показують, що сі 

дві части свідків Єгови отримали помазання від 

Єгови, а іменно, (1) ті, що були вірними в часі при-

ходу Господа Ісуса до храму в цілі суду, і котрі є 

представлені через Ноему й Мардохея, і котра то 

кляса без сумніву отримала помазання в 1922 році; 

і (2) тих, що опісля прийшли до Господа і були виб-

рані й помазані і котра то кляса була представлена 

через Естер й Рут. Будучи з одного “дерева” родини 

(оливного), вони в дійсности становлять одну кля- 

су, а іменно, останок, свідків Єгови, всі чинять одну 

річ, т. є., несуть просвітчаючу вість Господню для 

тих, що бажають пізнати Єгову і Його царство. Усі 
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доглядають “добро” або інтереси царства і станов-

лять два–талантових і пять–талантових слуг, а 

іменно, “вірного і розумного слугу”. Вони мають 

оливу у собі, тому що вони є учасниками коріння і 

соку оливного дерева. – Римлян 11:17 

20 Помазанники Єгови, представлені  через Заха-

рію, питають: “Проти чого вони (сі річи) добро-

дію?” показуючи, що вони шукають Божественного 

пояснення Божого слова і не шукають висновку чо-

ловіка, ані не сподяглють на сни чоловіка. Той ан-

гел сказав до Захарії: “Хіба ти не знаєш, що воно? А 

я відповів: Ні, добродію, не знаю”. (Захарії 4:4,5) 

Божі завітуючі люди, представлені тут через Заха-

рію, не могли знати сих річей, аж Ісус Христос 

прийшов до храму. Сей факт, що те пророцтво від- 

носиться до храму і показує приязнь між Захарієм і 

ангелом, доказує, що ангели Господні у храмі є   

ужиті для просвітчення і потіхи помазанників і що-  

би приносити їм відсвіжаючі правди. Ті з останка, 

будучи чесними й правдивими, мусять сказати, ми 

не знаємо; і Господь просвітчує їх, посилаючи своїх 

ангелів для сієї власної цілі. 

21 Треба завважити тут, що ангел властиво оціняє 

свою позицію в організації. Чоловік, котрий вважає 

себе за мудрого й важного, сказав би: “Я поясню 

тобі, тому що я вчений і належу туди”. Той ангел не 

говорив нічого про своє власне пояснення або нау-

чення, але дав всякі признання Богу Єгові. “Тоді 

озвався він і сказав мені: Се, – Господнє слово до 

Зоробабеля, і значить: Ні військом, ні силою ва-

шою, тілько моїм духом, говорить Господь сил не-

бесних”. (Захарії 4:6) Велика лєкція тут є, щоби ша-

нувати й славити Єгову, котрий своєю силою доко-

нує свої заміри й робить гостину для своїх людей, і 

се дає силу віри для людей Божих, і вони не є в сум-

ніві щодо сього, чи вони йдуть доброю або недоброю 

дорогою. Ті, що йдуть за наукою людей і дають 

славу чоловікові, не є просвітчені, і тому не є нав- 

чені Богом. Останок повинен завважати таких оди-

ниць і повинен оминати їх. Більшість із останка по-

сідає дуже мало сили або майна, але брак сих річей 

не повинен знеохотити їх. Вони не можуть доконати 

сього нічим, лише духом Божим. Той світильник і 

оливні дерева учать ту саму лєкцію. Свідки Єгови 

видають тепер світло Єгови лише тому, що вони 

знаходяться в організації Його й мають Його духа. 

Дійсна сила, яка порушує їх нести свідоцтво, се “зо-

лота олива” (12 верш), що є дух Єгови. Се свідоцтво 

Єгови, котре Він припоручив Ісусу Христу, котрий 

знову припоручив часть його для свого вірного ос-

танка. (Одкриття12: 17) Храм не може бути викін-

чений аж поки робота свідоцтва не скінчиться, 

тому що брання участи в сій роботі свідоцтва відк-

риває і будує клясу храму і доказує, хто є вірний аж 

до кінця. 

22 Само–поважні, само–вповаючі, “вибрані стар-

ші” прибирають смішну позицію, стараючися пе- 

решкодити поступаючій вперед роботі, що є зма-

гання стримати збудовання храму приготовляючо-

гося на великий день битви. Такі противники є  

 

представлені через релігійну мішанину самаритя-

нів, котрі називали себе Божими людьми; і котрі то 

противники тепер називають себе подібно, але в 

дійсности попирають сатанську організацію. Ангел 

Господень каже до противників; “Хто ж ти, велика 

горо, перед Зоробабелем? Ти – низина, а він поло-

жить углового каменя при веселих викликуваннях: 

Ласка, ласка на ньому!” (Захарії 4:7) Кляса людей 

представлена через Самарію, збудувала організа-

цію котра противиться Божій організації і її роботі 

на землі і ся противна організація віддає честь чо-

ловікові або людям і йде за наукою чоловіка а не за 

наукою Господнею, і чинячи се, вони поповняють 

“гріх Самарії”. (Амоса 8:14) Сі роблять себе частю 

Вавилону, котрий є організацією Сатани. Ся кляса 

казала і дальше каже: “У Вартовій Башті нема   

правди відколи помер перший основний редактор, 

і від того часу правда не відкривається”. Се заяв-

лення є зухвалою зневагою Єгови. Господь іронічно 

промовляє до сих хвальків яко до “великої гори”, 

себто до великих в їх власнім значінню. Вони про-

тивляться Більшому чим Зоробабелю, Ісусу Хрис- 

ту, будівничому храму. В Його організації є вірні 

члени, котрі є останком тепер на землі, тому що 

вони є помазаною клясою храму і є будівничими 

храму; і сим то “велика гора” противиться. Се про-

роцтво заявляє, що ся вихваляючася велика гора 

станеться “рівниною” перед Зоробабельом, Ісусом 

Христом, означуючи, що вона має бути повалена. 

До свого великого будівничого храму, Ісуса Христа, 

Єгова каже: “Я зроблю тебе валом зубчастим, но-

вим, гострим; молотитимеш гори, розтиратимеш 

горби на мілкий порох. Всякий видол нехай запов-

ниться, а всяка гора й горб нехай униз подадуться, 

всякі закрути нехай випростуються, й місця нерівні 

вирівняються”. – Ісаії 41:15; 40:4 

23 Головним каменем храму є Ісус Христос. Про-

роцтво виразно заявляє, що він буде викінчений. Се 

взяло місце при остаточнім заложенню “головного 

угольного каменя” у приході Icуca Христа до храму 

у цілі виконання суду в 1918 році. (Псальма 118:22; 

Ісаії 28:16) Тоді Він був представлений через Єгову 

як правильний цар землі. Члени тіла Христового на 

землі є ужиті, щоби нести сю інформацію для інших. 

Вірні свідки несуть сю інформацію “із громовим гу-

ком” і се в дійсности зачалося в 1922 pоці на загаль-

ній конвенції, коли то тисячі зібрані разом поба-

чили царя, що Він прийшов до храму, і встали й 

крикнули: “Голосіть царя й Його царство”; і від 

того часу вони постійно без страху викликували і з 

радістю дають свідоцтво. – Ісаії 12:6; Захарії 9:9 

24 Єгова дав ласку й славу Каменю, і Його свідки 

се заявляють: “Ти красотою понад синами людсь-

кими; люба врода розлилась на губах твоїх; тому 

благословив тебе Бог по віки”. (Псальма 45:2) “Бо 

Господь Бог – сонце й щит; Господь дасть ласку і 

славу, та й не уйме добра тим, що жиють в чистоті”. 

(Псальма 84:11) Вірний останок подивляє той Ка-

мінь яко найгарніший зі всіх сотворінь, яко цілко-

вито улюблений і найбільший володар, якого коли  



Листопад, 1933                                                  ВАРТОВА БАШТА                                                                         169 

 

світ мав. Вони не прославляють чоловіка і не дають 

йому признання, але тому, що Бог дав честь свому 

любому синові, тому Його свідки викликують в 

честь Його сина: “Благословенний той, що в імʼя 

Господа приходить! З дому Господнього ми благос-

ловили вас”. (Псальма 118:26) Сє є захопленням 

Єгового діла, котре Він зробив для оправдання 

свого імʼя; отже тут признання дається Всевиш-

ньому. – Йоана 5:23; 2 Солунян 1:10 

25 Єгова буде уживати своїх помазанників без 

взгляду на всяку опозицію, і Його виразне запев-

нення сього є зазначено через Його пророка так: 

“Як руки Заробабелеві заложили основи під сей 

дом, так його руки й скінчать його, й зрозумієте, що 

Господь сил небесних послав мене до вас”. (Захарії 

4:9) На весну 535 року перед Христом Заробабеля 

положив основи храму. (Ездри 3:8–10) Шістнадцять 

років пізнійше Заробабеля положив основи під 

храм наново. (Аггея 2:18) Ся робота була доконана 

помимо всякої опозиції. Ісус Христос, будівничий 

храму Єгови, уживає своє маленьке число предста-

вителів на землі і зачав роботу Єлисея по своїм при-

ході до храму чинити суд; і зачавши її, Він докін-

чить її помимо всякої опозиції. (Филипян 1:6) Він 

не глядить на лице чоловіка, але позволить лише 

тим мати часть в будованню храму, котрі цілковито 

посвятилися Єгові і котрі є послушні Єговому вели-

кому Пророкові. У своїм часі Він скінчить сю ро-

боту. (Ездри 5:1,2; 6:14,15) Сю роботу Ісус Христос 

виконує для оправдання імʼя Єгови, і в сім останок 

буде в повній гармонії із Ним. – Йоана 17:21–23; 

Ефесян 4:12–14 

26 Як Голіят погордив малим зростом Давида,    

котрий виступив боротись із ним, так і Сатана й всі 

його послідувателі погорджують маленькою силою 

Божої організації на землі. Сатана й вся його орда 

погорджує організацією Єгови, і многі, що назива-

ють себе в теперішній правді, але котрі із “санагоги 

Сатани”, також противляться. (Одкриття 3:9) Сі 

посміхаються і погорджують маленьким останком, 

котрі в дійсности є малі числом і в фізичній і в фі-

нансовій силі. Вони не можуть розуміти, що не ба-

гацтвом, ані силою, ані впливом виконується ро-

бота, але духом Божим. Се вподобалось Богу покли-

кати “погорджених” до своєї служби. – 1 Коринтян 

1:28 

27 Чи сі ругателі побачуть і будуть тішитися? 

Вони побачуть наслідки Господньої роботи, але 

вони не будуть тішитися. “Хто ж би маловажив 

день сей, коли, радіючи, тоті семеро дивляться на 

будівельну вагу в руках у Зоробабеля? – Се очі Гос-

подні, що обіймають зором увесь круг земний. (За 

 

 

 

харії 4:10) Сей текст ясно говорить, що звершені очі 

Господні побачуть викінчений храм; тому сі звер-

шені очі світять радістю. Єгова знає, що Він буде 

мати маленьку громаду вірних на землі, котра зат- 

римає свою невинність аж до закінчення храму й 

оправдання Його імʼя, і се веселить Його серце й   

серце Ісуса Христа. Сі сім Господніх очей глядять 

на поступ роботи і бачуть виконання її. (5 Мойсея  

11:12; 2 Паралипоменон 16:9; 1 Царів 8:29) Після 

Уповажненої Версії, той текст не значить, що Заро-

бабеля мав вагу і також сім очей в своїй руці. Сім 

очей, се Єговові очі або цілковите видіння ваги в 

руці великого Будівничого, і Він радується, що 

Його помазанники оправдають Його імʼя. 

28 Отримавши пояснення через ангела Господ-

нього, Захарія знов поспитав про значіння “двох 

оливин”, що стояли по обох боках світильника, і 

про “дві галузки оливні, що золотими дудочками 

виливають із себе золоту оливу”. (Захарії 4:11,12) 

Се повторення питання через Захарію показує, що 

кляса Захарії досліджує слово Боже у світлі добре 

знаних фактів, бажаючи зрозуміти пророцтво. Той 

світильник здається представляє сіючу–світлом ор-

ганізацію Єгови на землі, і се заключення є поперте 

словами Ісуса: “Покайся і перві діла роби; а то   

прийду ... і двигну свічник твій”. (Одкриття 2:5) Се 

представляє “мудрих, дівиць” клясу, котрі мають 

оливу в своїх каганцях; і шо вийшли на зустріч 

свому Женихові. (Маттея 25:7–9) Яко “дерева пра-

ведности”, і жиють, тому що посаджені коло ріки 

вод, вони тримають свої лямпи засвічені, живі й го-

рючі. Тут чудо являється в тім: Оливний олій за-   

гально дістають через здушення овочу; але в сім 

случаю він є взятий із пня дерева. В такий спосіб сі 

“дерева праведности” видають овочі царства. Вони 

впускають оливу до світла несучої організації і 

уживають його там на славу Єгови і Його царя. 

“Олива ж відказала їм: Чи то ж занедбаю свою мас- 

тину, якою прославляють Бога”. – Суддів 9:9, анг-

лійський переклад 

29 Пророк сказав ангелові, що він не знав значін-

ня того, і ангел відповів: “Се два помазані оливою, 

що стоять перед Владикою всієї землі”. (Захарії 4: 

13,14) Сі є два передові пророки у будуванню храму, 

а іменно, первосвященника Йозия і Заробабеля,   

котрі показують Ісуса Христа у двох позиціях як 

жертвуючого Священника і великого Екзекутив-

ного Чиновника Бога Єгови, Будівничого храму. 

Яко такий Він стоїть за Єговою, Бога всієї землі. Усі 

Його помазані члени тіла стоять із ним і радуються 

великою радістю й великим миром і утішенням, 

тому що всі мають часть в оправданню імени 

Єгови. 

 

Ангели твої в тебе послами, слуги твої – 

огонь пожираючий. Він утвердив землю на 

підвалинах її; вона не захитається по віки. 

Безоднями покрив її, як одежою, води стоя- 

ли понад горами. – Псальма 104:4,5,6     



СУД І ВИКОНАННЯ 
 

“І виявлю над ними суд мій за всі ледарства їх, за те, що покинули мене й приносили  

жертви богам іншим та припадали ниць перед роботою рук своїх”. – Єремії 1:16 

 

ГОВА сприяв ізраїльтянам більше чим усім 

людям на землі в тім часі. Він зробив угоду із 

ними і вірно дотримував своєї части. Єсли б ізраї-

льтяни були дотримували їх части угоди, то вони 

були б вельми благословенні. Через невірність ізра-

їльтянів Єгова велів написати присуди проти ізра- 

їльтянів, і післав своїх пророків виголосити сі при-

суди і в своїм часі виконав їх проти того народу. Із-

раїльтяни як люди предтавляли “християнство”; і 

що впало на ізраїльтянів, те впаде на “християнст- 

во”, лише в з більшій мірі. Народи, котрі становили 

“християнство”, були обдаровані ласкою більше 

чим усі люди на землі, тому що вони мали доступ до 

слова Божого і були навчені про Його царство і 

взяли імʼя Христа й приняли Боже слово, і увійшли 

в угоду чинити волю Божу. Тепер же задля лукавст- 

ва “християнства” Бог не лише написав свої при-

суди проти нього, але і також і оголосив їх. 

2 Єгова написав свої присуди довго перед часом 

виконання їх, і тепер Він відкриває значіння їх 

своїм помазанникам, щоб вони виголосили їх. 

Свідки Єгови є гостро критиковані за їх виразні 

промови про гнів Єгови проти організації Сатани. 

Духовенство й їх союзники, включаючи і “лукавого 

слугу”, кажуть, що свідки Єгови повинні бути стри-

мані від “обчернення інших релігій”. Вони не зна-

ють, що останок не представляє жадної “релігії”, як 

се загально розуміють, але вони представляють   

Господа Бога. Ті, що  кажуть, що вони в правді, але 

противляться роботі свідоцтва Господнього, яке те-

пер поступає вперед на землі, кажуть, що таке кри-

тиковання організації Сатани непотрібне і мильне. 

Однак така злобна критика не перешкодить вір-

ним, але вони побачуть, що Єгова положив відві- 

чальність на своїх свідках голосити про Його пімс- 

ту, повідомляючи ворога й остерігаючи тих, що ба-

жають пізнати дорогу праведности. 

3 Пророк Захарія, у пятій голові, записав видіння 

про летючий написаний звиток. “І підвів я знов очі 

й побачив, аж се летить писаний звиток. І спитав 

він у мене: Що ти бачиш? А я кажу: Бачу летючий 

писаний звиєць, двадцять локот завдовжки й де-

сять локот завширшки”. (Захарії 5:1,2) Звиток, се 

написана історія. (Ездри 6:2) Що Захарія бачив, то 

се записки Єгововнх присудів проти ворога. (Заха-

рії 5:3) Один бік записки був вимірений проти зло-

діїв, а другий проти брехунів. Не був він захований 

в якійсь заплісненій касі, але літав як літак скоро 

до своєї дестинації (або місця перебування) . “Як  

ластівка у своїм леті, так і без причини прокляття 

не присідає”. (Приповісті 26:2, А. П. В.) Але тут є 

добра і достаточна причина, отже прокляття прихо-

дить скоро. Ся вість є написана в слові Божім і на 

 

 

зивається “зміст книги”. (Псальма 40:7) Щоби по-

мочи Захарії, теперішньому останкові, зрозуміти 

значіння його, Єгова дав “видючі очі”, т. є., вирозу-

міння. (Приповісті 20:12) Міра того звитку була: 

Пятнадцять стопнів широка, а тридцять стопнів 

довга, що є досить велика міра для звитку. Був він 

розвенений і розпростертий; інакше він не міг бути 

змірений по обох боках. Сей розмір рівнається до 

обширу “святая” у наметі в пустині, і піддає думку, 

що вість його відноситься головно до всіх, що виз-

нають себе за представителів Бога в краях “христи-

янства”. 
 

ПРОКЛЯТТЯ 
 

4 Прокляття, се урочисте й невідкликане заявлен-  

ня судьби тих, що добровільно переступили Божий 

закон. “Летючий звиток”, написаний на обох боках, 

містить вість Божої пімсти проти переступників 

угоди. “І промовив він до мене: Се прокляттє, що 

виходить на всю країну: Кожен, що краде–крив-

дить, буде вигублений, як се написано на одній сто-

роні; так само хто ложно кленеться, буде вигубле-

ний, як написано на другій стороні”. (Захарії 5:3) 

Він (той звиток) не міг йти по землі, аж поки Гос-

подь Ісус не прийшов до храму чинити суд. Факти 

показують, що він зачав виходити в 1922 році, коли 

то постав у храмі “великий голос”, кажучи до сімох 

ангелів: “Ідіть і вилийте чаші гніва Божого на зем- 

лю.” (Одкриття 16:1) Релігійний елемент “христи-

янства” вдає, що він є в угоді з Богом Єговою, тому 

що він приняв імʼя Ісуса Христа і вдає, що він упо-

ває на слово Боже. Се головно відноситься до духо-

венства, котре вкрало слово Боже й взяло ключ 

знання. (Луки 11:52) “Тим же то встану я на про-

роки (фальшиве духовенство), – говорить Господь, 

– що один у в одного крадуть слово моє”. (Єремії 

23:30) Духовенство і їх союзники в “християнстві” 

“переступили закони (Божі); змінили устави; зло-

мали вічний заповіт. Тим то пожере прокляттє зем- 

лю, й живучі на ній відберуть кару; за те попалені 

осадники землі, й не багато зостанесь людей”. (Ісаії 

24:5,6; Малахії 4:5,6) Вони відвернули много людей 

від Бога, як Абессалом, котрий вкрав серця людей, 

і се вони зробили, щоби служити Дияволові. (2 Са-

муїла 15:6) Те прокляття також висить на “лука-

вому слузі”, “синові погибелі” й “чоловікові гріха”. 

Сі добровільно вкрали з Божої організації слабших 

і звернули їх до диявольської громади. “Коли знай-

деться такий чоловік, що украв (із Божої організа-

ції) кого з між братів твоїх, з між синів (духовних) 

ізрайлевих, та й неволить його або продасть його, 

так смерть тому злодієві”. (5 Мойсея 24:7) Се про-

роцтво, котре є частю угоди Божої зробленої з ізра- 
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їльтянамн в Моаб, відноситься головно до тих, 

що відповіли на поклик до царства, і се є пока-

зано через факт, що угода о царство була предста-

влена через угоду зроблену в Моаб. (Вартова      

Башта 1933 рік, сторінка 163, англійського ви-

дання) “І в зажерливості придуманими словами 

вас підходитимуть, для котрих суд з давнього 

часу не гаїться, і погибіль їх не дрімає”. (2 Петра 

2:3) “Лукавий слуга” кляса сформувала спілку з 

духовенством, щоби противитися вістці царства. 

(Псальма 50:18; Приповісті 29:24) Прокляття ви-

повіджене проти сих злодіїв – знищення. 

5 Ісус Христос виголосив се прокляття, коли 

Він прийшов у храм щоб судити. (Малахії 3:5) 

“Криво–присяжники” се ті, що зробили угоду чи-

нити волю Божу а опісля поламали її. (Псальма 

24:4; 3 Мойсея 19:12) Господь дав пересторогу та-

ким криво–присяжникам. (Екклезіяста 8:2) Се є 

лукавство практикувати релігію, котра ігнорує 

Бога Єгову; але коли чоловік каже, що він чтить 

Єгову і йде слідами Ісуса, і уживає сього як пок-

ривала для свого гіпокрицтва, то се вже найбіль- 

ше зло. Релігія, мильно названа “християнст-

вом”, була принята через сему світову державу, і 

через століття духовенство того “зорганізованого 

християнства” гіпокритично вдавало за учителів 

слова Божого, говорило лож слабшим одиницям 

і як і іншим, уживали текстів із святого Писання, 

яко покриття для свого фальшивства, і сим чи-

ном вони відвернули людей від Бога. Вони добре 

знають, що вони присягнули фальшиво. Рівно ж 

і ті, що увійшли в угоду чинити волю Божу і від-

повіли на поклик до царства, і котрі тепер проти-

вляться проголошенню вістки царства, сі   ложно 

присягнули перед Богом Єговою. Прокляття од-

відає домівки сих лукавих одиниць, так певно, як 

ангел Господень одвідав кождий дім в Єгипті. – 2 

Мойсея 12:23,29 

6 “Я допущу те прокляттє, говорить Господь 

Саваот, і ввійде воно в господу злодія і в господу 

того, що моїм імʼям ложно божиться, й оселиться 

воно в їх домівках, і вигубить їх укупі з їх дереви-

ною й камʼяною роботою”. (Захарії 5:4) Прок- 

ляття знайде злочинців де б вони не були, хотя й 

вони можуть казати: “Хто нас бачить?” Єгова не 

лишить їм жадного способу утечі. Вість прок- 

ляття дістає їх через радіо, телефон і в друкованій 

формі, і йде до їх сховку і замітає їх місця і “схо-

виська льжи”. Сей факт, що пророк каже, що 

прокляття лишиться серед їх домівки показує, 

що вони є скрайно лихі і будуть знищені. – Єремії 

23:29 

7 Ті, що противляться правді, не будуть віру-

вати, що тут написано. Лише ті, що підносять 

свої очі до неба і з вірою в Бога йдуть в послу-   

шенстві слідами Ісуса Христа, сим дано видіння і 

вирозуміння його. “І вийшов ангел, що розмов-

ляв ізо мною, й промовив до мене: Підведи очі  

 

твої й подивись, що се за проява?” (Захарії 5:5) І 

ангел Господень тепер відкриває останкові стале 

місце лукавства. Сатана зачав свою гіпокритич- 

ну релігійну організацію на рівнині Шінар, котра 

то організація символічно була представлена че-

рез жінку Сатани, котрої є імʼя “Вавилон”. Ся  

диявольська гіпокритична організація всякого 

часу крала слово Боже і мильно уживала його і 

також крала людей від служби Божої і принесла 

збір сотворінь, котрі фальшиво присягли перед 

Богом. Сі релігійні ошуканці, що зневажили імʼя 

Єгови, мають бути перенесені до їх вічної домів- 

ки. 

8 Пророк дальше питав ангела: “Що се? А він 

відказав: Се виходить мірка, й додав: Се образ їх 

у всій країні”. (Захарії 5:6) Ось так пророцтво по-

казує як воно виглядає в очах Єгови, котрий ви-

мірує присуди. Ся мірка символічно представляє 

присуди: Отже се пророцтво значить, що Єгова 

виміряв суд, і що ся міра є велика проти тих, що 

є суджені. 

9 Та мірка мала накривку із тяжкого матеріалу 

подібного до олова, а в середині тієї мірки або ефи 

сиділа женщина. (Захарії 5:7) Та покришка була 

зроблена із підлішого матеріалу і була подібна до 

срібла, отже представляла гіпокрицтво, котре 

так успішно практикується через агентів дия-

вольської релігії; і та підла покришка їх буде зни-

щена. (Єремії 6:29; Езекиїла 22:18) Сила Єгови 

піднімає сю покришку або покривало і показує, 

що знаходиться всередині ефи, в котрім показа-

лась жінка. Очевидно та женщина була жінкою 

Диявола, себто, його гіпокритична організація –

“Вавилон”. Ся організація породила злодіїв і бре-

хунів і інших беззаконників. (Одкриття 17:3,5) 

Організація Сатани є цілковито лукава. Відносно 

жінки, котра сиділа в ефі, ангел сказав: “І промо-

вив він: От ся – то сама безбожність, і пхнув її в 

ефу, та й накрив оловяною покришкою”. (Захарії 

5:8) “Безбожність” в сім тексті значить “безза-

конність” (Ротердам), і головно відноситься до 

кляси людей, котрих Господь визбирав із між 

своїх завітуючих людей. (Маттея 13:41) Се голов- 

но відноситься до “чоловіка гріха”, “сина поги-

белі”, і до всього духовенства, котре каже, що 

служить Богу, але в дійсности служить Дияво-

лові. Та покришка була піднесена, відкриваючи 

сю лукаву жінку, і тоді вона знов була попхнута в 

середину ефи і покришкою була накрита і замк- 

нена. Ось так Господь запакував її для переве-

зення туди, де вона належить. Вона немає місця в 

“святій землі”, т. є., серед Божих людей, але була 

взята до її власного місця, котре пізніше ангел 

Господень пояснив Захарії. 

10 Господній спосіб визбирання і перенесення 

сієї гіпокритичної товпи, котра є осередком вся-

кого беззаконня, тепер відкритий: “І зняв я очі 

свої й побачив: Аж ось проявились дві женщини, 
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й вітер дув у крила у, а крила в їх були наче в 

кані; й підняли вони ефу та й понесли її між зем-

лею й небом”.  (Зах. 5:9) Без сумиіву, сі дві жінки 

є слугами Господа Бога і великого Судді в Його 

храмі. Будучи женщинами, вони є піддані чоло-

вікові Ісусу Христу”. (1 Коринтян 11:3) Отже 

вони точно представляють ангелів, котрих Гос-

подь уживає для зібрання дукавих і тримання їх 

подальше від храму. “Пошле Син чоловічий ан-

гели свої (символічно представлені через сі дві 

женщиии), й позбирають вони з царства Його 

все (що були в лінії до царства) що блазнить, і 

всіх, що роблять беззаконнє, та й повкидають їх 

ув огняну піч: Там буде плач і скреготаннє зу-

бів”. (Маттея 13:41,42) Те пророцтво каже: “І ві-

тер дув у крила їх”, що означує, що сила Божа 

була з ними для скорого виконання Його прису-

дів. Крила показують, що вони є сотворіння, кот- 

рі скоро летять перед судом “маючи крила як 

каня” показує, що вони знають час суду і що час 

суду вже прийшов: “І бузько під небом знає час 

перелету свого; … люди ж мої (з імени люди, кот- 

рі є беззаконними і не знають про Господень роз- 

порядок)”. (Єремії 3:7) Бузько летить дуже ви-

соко, і пророцтво каже, що “підняли вони ефу та 

й понесли її між землею й небом” і перенесли сю 

стару жінку, котра є уосібленням беззаконня, 

скоро до її місця вічної домівки. 

11 Де ж та “безбожність”, представлена через 

мешканця ефи, належить? Се питання було пос-

тавлене через Захарію у десятім верші, на котре 

то питання ангел Господень відповів: “Він же 

відказав мені: Щоб наготовити їй пробуток у 

Сеннаар–землі, й як осядеться вона там, то пос-

тавиться на своїй підставці”. (Захарії 5:11) Земля 

Сеннаар, се було місце, де Сатана зачав свою ор-

ганізацію, щоби відвернути людей від Єгови че-

рез лож і крадіж; отже та земля представляла по-

чин беззаконня. “І сталось, як мандрували вони 

від схід сонця, що знайшли поділлє в Синеяр      

землі, та й осілись там. І мовляли: Нумо споруд- 

жувати місто із баштою, щоб її верх був до небес, 

і зробімо собі памʼять, щоб не розпорошитись 

нам по всій землі”. (1 Мойсея 11:2,4) Завітуючі 

люди Божі були забрані в неволю в землю Се-

неяр. (Даниїла 1:1,2) Єгова привернув останка із 

своїх людей у своїм часі так, як Він тепер при-  

вернув свого вірного останка взявши їх із са-     

танської організації, і привів їх до своєї організа-

ції. “І буде ще в той час: Господь простягне знов 

руку свою, щоб вернути до себе останок люду 

свого”. (Ісаії 11:11) Бистрі післанці Єгови летять 

як бузьки і несуть беззаконних або лукаву клясу 

назад до приписаного місця для тієї товпи, і то 

місце приготоване для неї було символічно  

представлене через землю Сенеяр. “Пробуток”, 

як се слово ужите тут, до котрого та жінка “без-

божність” є взята, представляє стан вічно–три-

ваючої смерти. “Глибокий гріб – домівка моя”. 

(Йова 17:13) “Всі царі в народів, всі спочивають, 

кожен в честі у своїй домівці”. (Ісаії 14:18) Домів- 

ка значить місце для перебування, і в сім образі 

показує беззаконство призначене до стану на віч- 

не знищення. Прокляття Єгови на сю лукаву ор-

ганізацію Сатани є оправдання Його святого 

імʼя, і показує, які будуть наслідки у великій 

війні. Безбожність буде знищена на віки. – 

Псальма 145:20 

12 Єгова сил є всемогучий Бог бою. Він назна-

чив час на війну й назначив час на мир, і випо-

вівши війну, Він зробить вічно–триваючий мир 

між сотворіннями. Коли Він післав Ісуса Христа 

царювати серед ворогів своїх, тоді зараз насту-

пила війна на небі, і Ісус Христос побідив. Тоді 

поле воєнного pуху 6уло перенесене на землю, і 

сили для великої боротьби мусять бути приго-  

товлені. У першім видінню пророка появилась 

громада мужів на конях під провідництвом їх   

Гетьмана, котрим був Ісус Христос, і перша ро-

бота яка мала бути виконана, то се уважне огля- 

нення річей на землі перед розпочаттям діяль- 

ностей. Коні символічно представляють воєн-

ний знарид. І ся поступаюча громада кінноти ог- 

лядаючи землю показує, що Господні сили при-

готовляються до найбільшої війни. 

13 Під час будування храму Захарії знов було 

дано видіння мілітарної (воєнної) організації 

Єгови. Се значить, що під час, коли Ісус Христос 

збирав до себе правдивих послідувателів в храм 

Божий, то сим вірним одиницям Він дав видіння 

Єгової великої організації. Пророк поглянув 

знов і розказує, що він бачив. “Знов підвів я очі 

мої і дивлюсь, аж се–чотирі колесниці виходять 

із провалу між двома горами; гори ж були мі-

дяні”. (Захарії 6:1) “Колесниці” є символом Єго-

вої мілітарної організації, а що там було чотири 

колесниці, то значить, що Божа організація є 

справедлива і повні оружена відперти ворога,  

цілковито побідити і знищити його. “Ось бо Гос-

подь прийде в огні, а колесниці його–мов той ви-

хор, щоб пролити гнів свій і досаду й кару свою з 

огнем палаючим, Господь бо буде огнем та ме-

чем своїм всяку плоть судити, й много буде Гос-

подом побитих”. (Ісаії 66:13,16) “Скачуть по вер-

хах гір із гуком, наче від возів, із тріскотом по-

ломʼя огненного, як солому пожирає, – се нарід 

потужний, все до бою готовий”. (Йоіла 2:5; Авва-

кума 3:8) Сі воєнні колесниці, вийшовши з по-

між двох мідяних гір, символічно представля-

ють, що вони є дуже сильні; і мідь показує, що 

вони є понад земну якість, отже понад людські, 

вислані через Єгову, і тому в жадний спосіб не є 

частю сатанського земного правительства. Сі 

колесниці представляють воюючу організацію  
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Єгови під провідництвом Ісуса Христа. В огні сі 

гори не мали б запалитись, так як із сатанською 

організацією станеться. (Єремії 51:25) Воююча 

організація Єгови в огні битви буде сіяти ясніс- 

тю як ноги Ісуса Христа, як се бачив Йоан у ви-

дінню. “А ноги його подібні до міді, наче в печі 

розпаленої; а голос Його, як шум многих вод”. 

(Одкриття 1:15) “І ангелові церкви в Тиятирі на-

пиши: Се глаголе Син Божий, що має очі свої, як 

поломінь огняна, і ноги його, подобні міді”. (Од-

криття 2:18) Обидва Даниїл і Езекиїл мали ви-

діння о сім Могучім і сказали, що Його руки і 

ноги були подібні до ясної міді. (Даниїла 10:6) 

“Чоловік із виду, наче блискуча мідь”. (Езекиїла 

40:3) Ті “мідянні гори” разом представляють 

всесвітну організацію Єгови і також головну ор-

ганізацію Його, котра йде з воєнними знарядами 

потім, як війна в небі скінчилась. Се із тої “гори” 

або всесвітної організації, що “камінь був виру-

баний без помочи рук”; коли ж той камінь або 

головна організація, помазаний Цар, ріс і стався 

“великою горою і наповнив всю землю”, і тому 

се є головна організація Єгови. 

14 Ті кіньми–тягнуті воєнні колесниці появи-

лись в той самий час, і всі рухались побіч одна 

другої. Маючи на увазі, що жиди читають із 

права наліво, сей образ мав би указувати, що    

перші коні і колесниці треба було завважати на 

найдальшім правім боці. “У первій колесниці 

були коні червоні. у другій вороні, у третій ко-    

лесниці коні білі, а в четвертій коні теркаті, ду-

жі”. (Захарії 6:2,3) Ті колесниці тягнуті кіньми 

показують приготовления й взятта позиції до ве-

ликої битви. Коні із правого боку були “чер-

воні”, а у семім верші вони є названі “дужі”. 

Другу колесницю тягнули вороні коні, трету із 

лівого боку від середини білі коні, а четверту тяг-  

нули “теркаті, дужі” коні. В Американській Поп- 

равленій Версії сей верш також говорить про 

“теркаті, дужі коні”, котрі знаходились на самім 

краю із лівого боку й поступали на південь, і сим 

чином є відріжнені від вороних. 

15 Пророк питав ангела про значіння сих ко- 

лесниць і коней, на що він відповів: “І відповів 

ангел і сказав мені: Се чотирі вітри небесні ви-

ходять стояти перед Владикою всієї землї”. (За-

харії 6:4,5) Вони представляли організацію Єго- 

ви Бога, котрий “робить своїх ангелів духами”. 

(Псальма 104:4, англійський переклад) Се предс-  

тавляло цілу організацію, тому що вона була 

представлена через число чотири, і в той самий 

час представляє небесну, і включає останка на 

землі, котрі “сидять разом в небесних місцях в 

Христі Ісусі”. (Ефесян 1:3; 2:6) Вірний останок в 

храмі є визволений від сили темряви і перенесе-

ний в царство Єгового дорогого сина. (Колосян 

1:13) Господь через своїх ангелів зібрав останка 

разом від 1918 року “від чотнрох вітрів од кінців  

 

неба до кінців його”. (Маттея 24:31; Захарії 2:6) 

Сі чотири духи були признані перед Єговою, і 

вони добровільно служать Йому в сім часі. 

(Псальма 110:3) Вони виходять з перед присут-

ности Господа, так як сім мужів, про котрі опи-

сується в девятій голові пророцтва Езекнїла. 

16 Вавилон знаходився на північ від Палес-

тини, і тому називався “півночною землею”. (За-

харії 2:6,7; Єремії 10:22) Земний Вавилон був збу-

рений вісімнацять років перед тим, нім Захарія 

зачав пророкувати; отже те пророцтво мусить 

відноситися до організації Сатани, котра носить 

імʼя Вавилон, і відноситься головно до “Гога, із 

землі Магога”, про котрого пророкував Езекиїл. 

(Езекиїла 38:2,15; 39:2) Захарія бачив, що “воро-

ні коні (котрі тягнули другу колесницю) йдуть у 

землі на північ”. (Захарії 6:6) Та дивізія Господ-

ньої армії стає в ряди на напад на сили дия-    

вольської організації, котрі то сили є проваджені 

сатанським князем Гогом, і вирушають до акції. 

“А білі (коні, котрі тягнули трету колесницю)     

йдуть позад них”. (Захарії 6:6) Сі дві кіньми–тя-

гнуті колесниці, що напали на північний край, 

доказують, що дві армії під двома царями разом 

напали й знищили буквальний Вавилон. “Розді-

лено царство твоє й віддано Мидіям та Персам”. 

(Даниїла 5:28). В армії Гога є дві дивізії, видима 

й невидима дивізія, обидві котрі є в змові проти 

Божих помазаних людей, і на кожду із них нападе 

Господня армія і знищить їх. Дві колесниці, пер-  

ша й друга, йдучи проти ворога, представляли 

тут посвячених Єгови, нанятих знищити “зем- 

лю”. (Софонії 3:8) “Я дав приказ тим, що їх виб-

рав; я покликав сильних, щоб довершили гнів 

мій, радіючи славою, яку даю їм. Поприходили 

здалека (із неба, і не є жадною частю сього світа), 

від краю неба – і Господь (провадить свою ар-

мію) і знаряддя гніву Його, щоб збурити ввесь 

край. Наступає день Господень, день гніву пал-

кого, щоб обернути землю (Вавилон, північний 

край або твердиню сатанської організації) в пус-

тиню й вигубити грішників на ній. І Вавилон, 

царство окрасу, гордощі в Халдеїв, поверне Бог 

у ніщо, як Содом–Гоморру”.  Ісаії 13:3,5,19 

17 Теркаті коні потягнули їх воєнні колесниці 

на полудневу лінію битви: “Теркаті ж ійдуть у 

землі полуденні”. (Захарії 6:6) Ті коні тягнули  

четверту колесницю, і в третім верші сього про-

роцтва вони є названі “теркаті, дужі”. Едом або 

Ідумея (півночна часть також називалася Те- 

ман), Єгипет і Етопія, усі знаходилися на полу-

день від Святого Краю. Отже ті пророцтва му- 

сіли відноситися до позатипів тих країв, тому що 

ті краї потерпіли побіду перед пророцтвом Заха-

рії. У тім пророцтві Едом або Ідумея представ-

ляли “лукавого слугу” клясу, “чоловіка гріха”, 

“сина погибелі”; і Єгипет представляв сатанську 

видиму організацію, котра складається з торго- 
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вельного, політичного і релігійного елементу; а 

Етопія представляє наняту мілітарну армію. Всі 

вони впадуть в Армагедоні, і сили Єгови посту-

пають в позицію щоби виконати атак. (Єремії 

25:15,16) Пророцтво Езекиїла показує, що та на-

нята орда злучиться з силами Гога, щоби напас- 

ти на завітуючих людей Єгови. Се показує злу-

чені сили ворога півночи і полудня проти пома-

занників Господніх. 

18 Дужі коні в семім верші представляють ос- 

танка Божих людей на землі. Вони є ті самі про 

котрих згадується в другім верші як про червоні 

коні. Американська Поправлена Версія називає 

їх як “дужі” коні, а Ротердам говорить про них 

як про “темно червоні”. Сі коні не є теркаті (про 

котрих згадується в третім верші), котрі тягнули 

четверту колесницю. Ті “темно червоні” коні, 

другого і семого вершика, тягнули першу колес-

ницю із правого боку і котрі перші звернули на 

себе увагу через завітуючих Божих людей; і се 

згаджуеться із фактами. Вони представляли Бо-

жих останних людей на землі, котрі були предс- 

тавлені через Езекиїла під символом “чоловіка в 

льняній одежі із писарським приладом при боці, 

його”, котрий розкинув горючий жар по місті. 

(Гляди Езекиїла 9 і 10) Ті коні, що тягнули пер- 

шу колесницю символічно говорять: Робота сві-

доцтва, або “печатання на чолах”, мусить бути 

доконана перед битвою великого дня. “А дужі 

вийшли й намагались ійти, щоб перебігти зем- 

лю; і повелів Він: Ійдіть, пробігайте землю! І 

пробігли землю”. (Захарії 6:7) Сей факт що ті 

старались “перебігти землю” доказує, шо вони 

були охочі в день сили Царя, готові виконати 

прикази йдучи по цілій землі, проповідуючи 

євангелію царства. (Маттея 24: 14; Псальма 110: 

3) Ангел Господень сказав до сього останка: “Ій-

діть, пробігайте землю”; се значить, що вони му-

сіли бути заняті в роботі свідоцтва. Се був їх знак 

йти. Завваж, як Господь через своїх ангелів кер-

мує рухами своїх людей, і то без їх знання часом. 

Се було 8–го вересня 1922 року, коли на конвен-

ції люди Єгови довідалися, що Ісус Христос є в 

храмі, щоб судити; що було багато роботи для 

них до виконання, що Господь велів сказати слі-

дуючі слова до зібраної громади: “Чи ви віруєте, 

що Господь є тепер у своїм храмі і судить народи 

землі?” Тоді многі зібрані крикнули: “Так!” Тоді 

бесідник продовжав: “Чи ви віруєте що цар 

слави зачав своє царювання?” “Так” відповіли 

зібрані. “Тоді вертайтесь на поле. О ви сини Все-

вишнього Бога! … Несіть сю вість далеко і ши-

роко. Світ мусить знати, що Єгова є Бог і що Ісус 

Христос є Цар над царями і Пан над панами. Се 

є день над усіма днями. Ось цар зацарював! Ви є 

Його оголошуючі агенти. Для того голосіть, го-

лосіть, голосіть царя і Його царство.” (Вартова 

Башта, 1922 рік, сторінка 337, англійського ви-

дання) В послушенстві до Божого приказу вір-

ний останок пішов і перейшов землю проголо-

шуючи вість царства, і ще тепер виконують сю 

роботу. Вони питають, як довго се мусить про-   

довжатися, і Господь повідомив, що воно мусить 

продовжатися аж до битви великого дня Всемо-

гучого Бога. (Ісаії 6:11) Армія Господня є в дорозі 

і день війни вже приближився. 

19 Відділ армії, що йде проти ворога в північнім 

краю виконує головну часть тієї роботи. “Тоді 

покликав мене й так промовив до мене: Дивись! 

Ті, що вирушили в півночні землі, заспокоїли 

гнїв духа мого на землі півночній”. (Захарії 6:8) 

Ті воєнні колесниці, котрі тягнули чорні і білі 

коні, йшли проти Гога в Магог землі, і се подоба-

ється Єгові; показуючи, що сей то відділ Його ар-

мії, що оправдає Його імя. “Ті … заспокоїли гнів 

духа мого”. Вони вдоволили духа Єгови, тому що 

вони виконали Його пімсту на організації Са-

тани. (Езекиїла 39:6) Сю роботу вони зроблять 

по тім, як робота свідоцтва через земний відділ 

закінчиться. Той відділ представлений через    

теркаті коні, котрі йшли до полудневого краю, т. 

є., на земну часть сатанської організації, викону-

ють свою часть до вподоби Єгови; але відділ,   

котрий нищить невидимого ворога, Гога і всіх в 

землі Магога, виконує головну екзекутивну ро-

боту. Земний відділ сатанської армії є лише союз- 

ником Гога і в змові з ним. По упадку його орга-

нізації, Сатана, той вікодавний Вуж, буде звяза-

ний і смертю умре. (Одкриття 20:1–3) Все се му-

сить бути зроблено перед тим, нім імʼя Єгови 

буде цілковито оправдане. Організація Сатани, 

голова, тіло, і фіст, мусять бути знищені, і тоді 

Єгова буде вдоволений. (Езекиїла 5:13; 16:42; 

21:17; 24:13) Сей факт, що проводар армії кри-

чить голосним і виразьним приказом до сього 

відділу, що йшов на Гога, показує, що та армія 

рушила до акції і що шум війни зачався. Все се 

доказує, що свідки Єгови на землі не є тими, що 

знищили диявольську організацію, але що вони 

мусять давати свідоцтво нім велика боротьба в 

дійсности зачнеться. Останок не міг би виконати 

знищення ворога єсли б він ніс свідоцтво через 

міліон років. Вони представляють себе і викону-

ють свою часть після волі Божої, а тоді насту-

пить велика війна. При сій точці пророцтва те 

видіння змінюється. 
 

ОПРАВДАТЕЛЬ 
 
20 Ті, що є членами організації Єгови і котрі    

вірно виконують їх часть в оправданню Його 

імʼя, можуть властиво бути названі як оправда- 

телі. Ісус Христос є Головою і Гетьманом, і тому 

є великим Оправдателем, і роботу яку викону-

ють земні члени Його організації є дуже важна;  



Листопад, 1933                                                  ВАРТОВА БАШТА                                                                         175 

 

однак пророк Божий звертає тут увагу на гро-

маду храму, на Голову й тіло, очевидно для по-

тіхи і заохочення останка на землі. Будівничі 

храму єрусалимського були в неволі і тепер бу-

ли увільнені. Ті, що тепер мають часть в буду- 

ванню правдивого храму і котрі ще є на землі, 

були колись в неволі, і тепер вони принесли все 

своє, представлене через срібло і золото для 

ужиття відносно будування храму. “І надійшло 

слово Господнє до мене: Возьми з дарів у тих, що 

прибули з неволі, у Хелдая, Товії й Едая, та й іди 

того ж дня в господу Йосії Софонієнка, що прий-

шов із Вавилону”.  (Захарії 6:9,10) Невільники 

повернули і прийшла до Сиону, т. є., до Божої 

організації. Імена далі в сім верші пророцтва є 

значучі: “Хелдая” (очевидно, той самий чоловік 

називається “Гелем” (Сила) в чотирнадцятім  

верші), і значить “світський; витривалий; довго 

жиючий”; імʼя “Едая” значить “Єгова взнав; 

Єгова дбає”. Значіння сих згаданих імен відно-

сяться колективно до останка. Останок будучи 

у світі і маючи тимчасове істнування тут, не є 

частю світа, але вони пережиють через Армаґе-

дон і тому вони називаються довго жиючими. 

“Товій” значить угодник Божий, тому що він ві-

рно служить Йому: і “Едая” означує, що Бог не 

лише знає останка, але і дбає і хоронить його. Ті 

три згадані мужі прийшли із Вавилону і очеви-

дно вони були післані яко делегати через тих 

жидів, що осталися в Вавилоні, а прийшли вони 

щоби приглянутись роботі коло храму, котра 

тоді розпочалась. Захарії було приказано йти до 

дому Йозії і там виконати певні річи для Йозії 

первосвященника і зробити їх в присутности 

сих трьох мужів, з чого вони мали дати звіт 

своїм браттям, що осталися в Вавилоні. Очевид- 

но дім Йозії був вибраний і ужитий для тієї цілі, 

тому що храм в той час ще не був викінчений. 

Той дім був мешканням священника оснований 

через “Єгову (що імʼя “Йозія” значить), і добре 

представляв священничий дім Єгови, останка, 

члени котрих тепер знаходяться в тайнім пробу-

тку Господа, заховані і охоронені Ним. 

   21 Коли ся делегація була зібрана до дому Йозії, 

Захарії було сказано: “Там возьми срібла й зо-

лота та й пороби вінці й вложи на голову Ісусові 

Йоседекенкові, первосвященникові”. (Захарії 6: 

11) Як здається, то дуже можливо, що се срібло і 

золото було зібране або подароване через тих 

тьох мужів, тому що десятий верш каже: 

“Возьми з дарів тих”. Згідно із сим в одинадця-

тім вірші читаємо: “Там возьми срібла й зо-

лота”. Сей факт, що ся делегація із трьох мужів 

прийшла кільканадцять років потім, як пер- 

вий останок повернув з Вавилону, і потім, як ро-

бота храму розпочалась, піддає думку, що ті три 

мужі представляли ту7 саму клясу котру предс-  

 

тавляли Естер і Рут. (Гляди 15–ий вірш) Згідно 

із сим, члени вірного останка кляси, котрі є роз-  

кинені по цілій землі, і тому хотяй в світі та не з 

світа, йдуть і представляють себе перед Господа 

і жертвують свою данину на працю Єгового 

царя і царства. Се було представлено через се, 

що Захарія ужив срібло і золото яке було  прине-

сене. 

22 Захарія поробив “вінці” (вінець, Ротердам) і 

положив його на голову Йозії первосвящен-

ника, сим представляючи корону на голові Ісуса 

Христа. (Псальма 21:3) Се, що Захарія поклав 

той вінець піддає думку, що останок звернув 

увагу на факт, що Христос є увінчаний цар і вже 

прийшов. Се останок зробив по приході Господа 

Ісуса до храму, а головно по 1922 році, коли то 

вони воскликнули: “Тосподь – у храмі своїм; го-

лосіть і царя і Його царство!” Тепер бачимо, що 

Єгова увінчав Ісуса в 1914 році, і що останок 

несе свідоцтво о тім факті так як Хелдая, Товія 

і Едая у своїм повороті несли свідоцтво тим лю-

дям, що осталися в Вавилоні. Єгова тепер дав 

приказ, щоби “всі люди шанували Сина, так як 

вони шанують Отця”. (Йоана 5:23) Се було 

представлено символічно через їх подарунок зі 

срібла і золота.  

23 Захарії було сказано промовляти до первос- 

вященника у присутности тих трьох мужів для 

їх користи, котрі там були яко свідки і котрі 

представляли останок тепер на землі. “І скажи 

йому: Так говорить Господь Саваот: Ось, муж – 

імʼя йому ПАГОНЕЦЬ, він виросте з свого ко-

реня й збудує храм Господеві”. (Захарії 6:12) В 

часі, коли Христос був положений яко Камінь в 

меншій мірі, Пилат сказав: “Ось, чоловік!”   

(Йоана 19:5) В часі, коли Ісус Христос, помаза-

ний цар, Камінь, був положений в цілості, Єгова 

сказав: “Ось, муж – імʼя йому ПАГОНЕЦЬ”. 

Ісус Христос є Пагонцем Єгови. Не був се Заро-

бабеля з дому Давидового, що був увінчаний, 

але Йозія первосвященник був увінчаний. Се 

доказує, що натуральний дім Давида був дише 

типом і що ПАГОНЕЦЬ є прямим Паростком 

Єгови, Його Головним Начальником і великим 

Первосвященником по чині Мелхізедека. Се 

було в 1914 році, що Єгова післав свого ПАГОН- 

ЦЯ із Сиону. Сей “паросток” не має значіння в 

очах земних володарів, але Він сіяє в храмі Єго-

ви і оправдає Його імʼя. Слова в пророцтві “з 

свого кореня” означують “із Сиону”, себто, із 

всесвітної організації Єгови, із котрої Ісус Хрис-

тос взятий і зроблений Головою столичної орга-

нізації. Він виросте із верху її. (Езекиїла 17:22–

24) Сей пророчий образ головно показує, що по 

увінчанню Ісуса як царя через Єгову, і по ски-

ненню Сатани з неба, Він мусить прийти до 

храму Єгови яко увінчаний цар і яко первосвя- 
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щенник і яко Суддя дому Божого. Тут Він привів 

вірних у храм і приготовив їх взяти участь в ро-

боті оправдання Єгового імʼя. Ті свідки Єгови, 

представлені через трьох мужів, мусять нести 

свідоцтво до людей світа, і се, що вони тепер роб-

лять. 

24 Зоробабель і Йозія первосвященник предс- 

тавляв одну і ту саму особу, а іменно, Ісуса Хрис- 

та, котрий є священником на своїм престолі і за-

нимає уряд представлений через Мелхізедека. 

(Жидів 7:1) “Так, він збудує дом Господень і  увін- 

чається славою, й засяде й володітиме на прес- 

толі свойму; буде ж він і сьвященником на прес- 

толі свойму, й буде рада мира між сим і другим 

(престолом)”. (Захарії 6:13) Яко будівничий хра- 

му Він є одягнений у велич, честь і славу, і Він 

взяв на себе відвічальність і припоручення яко 

великий Оправдатель імʼя свого Отця. “Й буде 

він престолом слави домові отця свого. І буде на 

йому висіти вся повага батькового дому”. (Ісаії 

22: 23,24 ) Ісус Христос занимав два уряди царя і 

священника, між котрими нема спору; тому то 

написано: “Й буде рада мира між сим і другим 

(престолом)”. Рада і ціль обидвох сих урядів є 

мир. Яко жертвуючий священник Він є дорогою 

для чоловіка до примирення з Богом. (Ефесян 

2:14) Він викінчив роботу примирення в небі яко 

царський священник; яко Божий цар Він володіє 

і нищить Сатану і його організацію, котра через 

довгий час спричиняла неспокій, але Він устано-

вить “мир на землі і добру волю між людьми”. 

Він – “Цар Салемський”, що значить “Цар Ми- 

ра”; “Його імʼя Дивний, Порадник, … Князь Ми- 

ра”, (Ісаії 9:6,7) Він є Оправдателим і приносить 

вічно–триваючий мир через боротьбу. 

25 Захарія зробив із подарованого срібла і золота 

вінець для первосвященника, і се служило як 

памʼятка вірности і посвяти тих, що зробили сі 

дари. “Вінці ж будуть на спомин про Хелема, То-

вія, Едая й Хена Софоніенка в дому Господ-

ньому”. (Захарії 6:14) Сі люди показали свою вір-

ність через се, що вони вийшли з Вавилону до Го-

споднього дому в день, коли храм заледви зачав 

будуватися. (Аггея 2:3) Господь показує своє оці-

нення їх посвяти і також Йозії, сина Софонії, кот- 

рий позволив ужити свій дім на сю оказію. Сі 

люди представляли вірного останка, котрі мають 

спільність з Ісусом Христом в славі даної Йому 

через Єгову, і для котрих то вірних Він схоронив 

“вінець праведности”. (2 Тимотея 4:8) Се вони 

отримають коли явиться головний Пастир. (1 

Петра 5:1–4) Вони мусять бути все вірними,   див-  

лячись, щоби жадний чоловік не взяв їх вінця. Се 

є на памʼятку в храмі Єгови, показуючи, що ті чо-

тири згадані мужі є пошановані признанням в 

святині Єгови, і показує, що останок є тепер зіб-

раний разом до Христа і в той самий час  

 

 

сталися наслідниками царства і спів–наслідни-

ками з Ісусом Христом. Се символічно показано 

через вінець.  

26 Робота сих мужів не скінчилась на сім, що 

вони подарували срібло і золото. Вони мусіли 

свідчити коронованню Йозії і слухати слів про-

рока, і тоді їм припоручено повернутись назад і 

нести свідоцтво іншим о тім, що вони навчились. 

Се показує, що останок, котрих сі мужі представ-

ляли, мусять бути заняті в роботі свідоцтва, свід-

кувати іншим, і то по тім, коли вони отримають 

просвітлення; і сей факт можна поперти заклю-

чаючими словами пророцтва, а іменно: “І ті, що 

далеко живуть, приходитимуть помагати при бу-

дові храму Господнього, й взнаєте, що мене пос-

лав Господь сил небесних до вас; і станеться те, 

коли щиро слухатимете голосу Господа, Бога ва-

шого”. (Захарії 6:15) Сі із далека є одиниці,  котрі 

були взяті до храму по другім виляттю святого 

духа і котрій то клясі було припоручено свідоц-

тво. (Ісаії 43:6,7; Псальма 147:2; Маттея 24:31) Ті, 

що так були зібрані, прийшли і виконували служ- 

бу храму. Вони заповнили місця інших, котрі мо-

гли бути в храмі і котрі були заняті в роботі Ілії, 

але котрі занедбали і спотикнулись на великий 

Камінь і говорили про вироблення характеру, ті 

були відложені на бік. В Єрусалимі були й такі 

одиниці, котрі заключили, що прийшов час меш-

кати в хатах зі стелями а полишити храм пусти-

нею. (Аггея 1:4) Се було представлено через оди-

ниці, котрі отримали “спочинок” в тім, який Го-

сподь дав своїм людям перед приходом Ісуса Хри-

ста до храму, але котрі стратили нагоду дістати 

місце служби в храмі; і “ті що здалека”   увійшли 

тепер замість тамтих у блаженний привилей слу-

жити в храмі. Сі останні є головно  представлені 

через Естер і Рут. 

27 Сей факт, що Єгова достарчив всякої потріб-

ної помочи для будування храму в гармонії з про-

роцтвом Захарії доказує, що Захарія був   правди-

вим пророком зісланий Господом. Ось так Єгова 

оправдав своє власне слово і тепер оправдує своїх 

свідків перед “християнством”, і в сей спосіб 

Його свідки мають часть в оправданню Єгового 

імʼя. Свідки Єгови не потребують журитися про 

се, коли і як многі обіцяні річи сповняться. Єсли 

вони є послушні до того, що Господь дає їм, то 

вони побачать сповнення замірів Єгови. “Коли 

щиро слухатимете голосу Господа, Бога вашого”; 

що значить, що останок тепер мусить бути пиль-

ний у виконанню роботи, котру Єгова дає їм до 

виконання, без взгляду на се, що інші можуть ро-

бити. Храм буде викінчений в своїм часі і імʼя 

Єгови буде оправдане; але ті, що тепер є в храмі, 

мусять буди вповні послушні, єсли вони хотять 

остаточно мати участь в оправданню Єгового 

слова і імʼя. 


